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Învăţătorul divin

Cei mai mulţi dintre noi îşi amintesc, probabil cu plăcere, de un 
mare profesor care le-a influenţat viaţa în mod decisiv şi pe care l-au 
admirat şi l-au apreciat. Înrâurirea dascălilor eminenţi se face resim-
ţită nu numai în rândul generaţiilor cu care au lucrat efectiv, ci şi în 
rândul generaţiilor următoare. Dar cel mai mare Învăţător al tuturor 
timpurilor a fost, fără îndoială, Domnul Isus.

Contemporanii Săi L-au recunoscut ca fiind Învăţător, fiindcă avea 
trăsăturile generale ale unui rabin din primul secol: respecta practica 
de a-Şi prezenta învăţăturile din poziţie şezândă, cita în mod frecvent 
versete din Scriptură şi apoi făcea comentarii asupra lor şi, nu în ulti-
mul rând, avea un grup de ucenici care Îl ascultau atent, Îl urmau şi Îi 
slujeau. Acestea erau caracteristicile principale ale învăţătorilor de la 
acea dată şi din acea zonă geografică.

Domnul Hristos S-a deosebit totuşi în mod fundamental de ceilalţi 
învăţători. Dacă aceştia insistau în principal asupra aspectelor intelec-
tuale ale unui subiect, El Se adresa întregii fiinţe şi îi invita pe ascultă-
torii Săi să ia o decizie pentru Dumnezeu. Biblia consemnează faptul 
că „oamenii erau uimiţi de învăţătura Lui, căci îi învăţa ca unul care are 
putere, nu cum îi învăţau cărturarii” (Marcu 1:22). El a câştigat cre-
dibilitate şi autoritate, deoarece trăia ceea ce îi învăţa pe alţii. Şi, mai 
presus de toate, El a avut autoritate fiindcă El Însuşi era sursa oricărei 
autorităţi. El îi învăţa pe alţii adevărul, deoarece El Însuşi era Adevărul. 
Ca Dumnezeu întrupat, El a putut să spună: „Aţi auzit că s-a zis” şi, 
după aceea, să adauge: „Dar Eu vă zic”.

Trimestrul acesta, vom studia câteva dintre învăţăturile principa-
le ale Domnului Isus consemnate în Evanghelii. Mântuitorul nostru a 
abordat în cuvântările Sale multe teme legate de viaţa noastră spiri-
tuală practică. Deşi a avut un auditoriu larg, El Şi-a adaptat metoda la 
fiecare persoană. Astfel, uneori a ţinut o predică, iar alteori a dialogat 
cu o singură persoană sau cu grupuri de persoane. Uneori, spunea lu-
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crurilor direct pe nume, iar alteori a fost nevoit să ascundă semnifica-
ţia spuselor Sale. Însă, de fiecare dată, El i-a învăţat pe oameni adevărul 
despre Dumnezeu şi despre mântuire.

Există mai multe modalităţi de organizare şi de prezentare a învăţă-
turilor Domnului Isus. Am putea, bunăoară, să studiem parabolele Sale 
sau predicile Sale. Sau am putea să zăbovim asupra dialogurilor Sale cu 
diferite persoane sau grupuri şi asupra discuţiilor cu adversarii Săi. Ar 
fi foarte interesant şi să analizăm faptele, atitudinile şi minunile Sale, 
deoarece El a transmis o lecţie importantă prin fiecare dintre acestea. 
Toate metodele de abordare menţionate îşi au valoarea lor, însă, în stu-
diul de trimestrul acesta, ne-am gândit să folosim o abordare tematică 
pentru a obţine o imagine cât mai completă a învăţăturilor Sale. 

De aceea, când vom deschide Scripturile trimestrul acesta şi când 
vom citi cuvintele rostite de Domnul Isus, să ne imaginăm că ne aflăm 
printre ascultătorii Săi, fie pe coasta muntelui, fie pe ţărmul mării, fie 
în sinagogă. Să ne rugăm pentru discernământul spiritual necesar pen-
tru a înţelege mesajul Său şi dragostea fără margini pe care a manifes-
tat-o la cruce. Pe măsură ce auzim chemarea Sa blândă de a-L urma, să 
ne înnoim angajamentul de a umbla zilnic cu El prin credinţă şi ascul-
tare. Şi, în timp ce vom sta la picioarele Sale, vom putea spune la fel ca 
ucenicii care mergeau spre Emaus: „Nu ne ardea inima în noi când ne 
vorbea… şi ne deschidea Scripturile?” (Luca 24:32).

Carlos A. Steger a slujit ca pastor, profesor, redactor şi administrator.  
În prezent, este decanul Facultăţii de Teologie de la Universitatea  

Adventistă River Plate. Soţia sa se numeşte Ethel.  
Au trei copii şi trei nepoţi.



6

Un proiect pentru inima ta

Ce fel de om? 
„Iată Omul!”
La început, spre sfârşitul zilei a şasea din prima săptămână a lumii 

noastre, săptămâna creaţiunii, Dumnezeu a arătat universului noua 
Sa făptură: omul. Într-un fel, Dumnezeu a exclamat înaintea universu-
lui: „Iată omul! Priviţi! Seamănă cu Mine, e după chipul şi asemănarea 
Mea.” 

Ce este omul astăzi, după atâtea milenii de remodelare după un alt 
plan? Înţeleptul scria: „Numai iată ce am găsit: că Dumnezeu a făcut 
pe oameni fără prihană, dar ei umblă cu multe şiretenii” (Eclesiastul 
7:29). Trăim între două modele – modelul original, brevetat de Creator, 
şi falsul, promovat ca un lucru „de dorit” (Geneza 3:6) de către marele 
mistificator. De dorit a rămas pentru mulţi noul chip ce va fi şters într-o 
zi definitiv de pe harta lumii şi a universului. „Dar cât despre fricoşi, 
necredincioşi, scârboşi, ucigaşi, curvari, vrăjitori, închinătorii la idoli şi 
toţi mincinoşii, partea lor este în iazul care arde cu foc şi cu pucioasă, 
adică moartea a doua” (Apocalipsa 21:8).  

Cu ocazia procesului intentat Domnului Hristos, Pilat l-a prezentat 
pe Mântuitorul prin cuvintele: „Iată Omul!”.  Mă întreb cât de convins 
era el de faptul că această afirmaţie însemna mai mult decât simpla 
prezentare a unui condamnat, cât de conştient era că Acela pe care Îl 
prezenta era Modelul după care a fost creat omul. 

Omul prezentat nu era modelul care trebuia exterminat, ci modelul 
de promovat. Şi totuşi, „ei au strigat: «Ia-L, ia-L, răstigneşte-L!» «Să răs-
tignesc pe Împăratul vostru?» le-a zis Pilat. Preoţii cei mai de seamă au 
răspuns: «Noi n-avem alt împărat decât pe cezarul!» Atunci, L-a dat în 
mâinile lor ca să fie răstignit” (Ioan 19:15,16).

„Mântuitorul n-a scos niciun murmur de durere. Faţa Sa a rămas 
calmă şi senină, dar stropi mari de sudoare erau pe fruntea Lui. Nu s-a 
găsit atunci nicio mână milostivă care să şteargă sudoarea morţii de pe 
faţa Sa, niciun cuvânt de simpatie sau de credincioşie neclintită care să 
mângâie inima Sa omenească. În timp ce soldaţii îşi aduceau la îndepli-
nire îngrozitoarea lor lucrare, Domnul Hristos Se ruga pentru vrăjma-
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şii Săi: «Tată, iartă-i, căci nu ştiu ce fac!». Mintea Lui trecea dincolo de 
propria suferinţă, la păcatul persecutorilor Săi şi la plata teribilă care 
avea să fie partea lor. 

Niciun blestem n-a fost rostit asupra soldaţilor care-L tratau atât de 
aspru. Nicio răzbunare n-a fost invocată asupra preoţilor şi conducăto-
rilor, care jubilau la vederea împlinirii planurilor lor. Domnului Hristos 
I-a fost milă de ei, în ignoranţa şi vinovăţia lor. El a şoptit, pentru ier-
tarea lor, scuza: «… căci nu ştiu ce fac».” (Hristos, Lumina lumii, p. 648)

Tu ce fel de om mai eşti sau mai alegi să fii? Ce fel de om ai mai fost 
în ultimul timp? Cum alegi să răspunzi la rău? Te asemeni cu Modelul, 
OMUL ISUS? Apostolul Pavel scria:

„Nu întoarceţi nimănui rău pentru rău. Urmăriţi ce este bine îna-
intea tuturor oamenilor. Dacă este cu putinţă, întrucât atârnă de voi, 
trăiţi în pace cu toţi oamenii. Preaiubiţilor, nu vă răzbunaţi singuri, ci 
lăsaţi să se răzbune mânia lui Dumnezeu, căci este scris: «Răzbunarea 
este a Mea; Eu voi răsplăti», zice Domnul. Dimpotrivă, «dacă îi este foa-
me vrăjmaşului tău, dă-i să mănânce; dacă-i este sete, dă-i să bea; căci, 
dacă vei face astfel, vei grămădi cărbuni aprinşi pe capul lui.» Nu te lăsa 
biruit de rău, ci biruieşte răul prin bine” (Romani 12:17-21).

Răzbunarea nu este semnul tăriei, al puterii, ci al slăbiciunii. Persoa-
na care alege să lase pasiunile să se întărească şi părăseşte principiile 
de iubire şi de stăpânire de sine, suferă înfrângere. Dar, atunci când 
dorinţa de răzbunare este reprimată şi se transformă într-un prilej de 
a da pe faţă bunătate, se câştigă o biruinţă asupra propriei persoane şi 
asupra puterilor răului. Acest mod de raportare este nobil şi mult mai 
eficient în lupta cu răul. El îl poate dezarma pe un vrăjmaş (Proverbele 
15:1) şi poate câştiga un nou suflet. Acesta este felul lui Dumnezeu de 
a se raporta la păcătoşi. El nu le-a aplicat păcătoşilor răzbunarea pe 
care de multă vreme o meritau, ci, dimpotrivă, i-a copleşit cu iubire 
şi cu îndurare. Şi tocmai bunătatea, îngăduinţa şi îndelunga răbdare a 
lui Dumnezeu îi conduc pe oameni la pocăinţă (Romani 2:4). Creştinul 
care e transformat după chipul lui Dumnezeu (Romani 12:2) va arăta 
prin felul cum îi tratează pe vrăjmaşii săi că, zi după zi, caracterul său 
devine tot mai asemănător caracterului lui Dumnezeu, care este iubire 
(1 Ioan 4:8). 

Iată o recomandare foarte practică în acest sens pentru viaţa de bi-
serică:
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„Veţi avea multe necazuri de înfruntat în viaţa voastră de creştini 
în legătură cu biserica, dar nu vă străduiţi prea tare să-i modelaţi pe 
fraţii voştri. Dacă vedeţi că ei nu corespund cerinţelor Cuvântului lui 
Dumnezeu, nu-i condamnaţi; dacă vă provoacă, nu răspundeţi. Când 
se spun lucruri care vă exasperează, păstraţi-vă calmul şi nu lăsaţi ca 
sufletul vostru să se macine. Voi vedeţi multe lucruri care par rele la 
alţii şi vreţi să le corectaţi. 

Voi începeţi să lucraţi, prin propria putere, pentru o reformă, dar nu 
faceţi acest lucru în modul cel mai bun. Când lucraţi pentru cei greşiţi, 
trebuie să aveţi o inimă supusă, sensibilizată de Duhul lui Dumnezeu, 
şi să lăsaţi ca Domnul să lucreze prin voi ca prin nişte instrumente ale 
Lui. Lăsaţi-vă poverile asupra lui Isus. Voi aveţi simţământul că Dom-
nul trebuie să ia cazul acela în care Satana se luptă pentru a pune stă-
pânire asupra vreunui suflet, dar şi voi trebuie să faceţi ce puteţi, în 
umilinţă şi blândeţe, şi apoi să puneţi în mâinile lui Dumnezeu lucruri-
le încâlcite şi problemele complicate. 

Urmaţi îndrumările din Cuvântul Său şi lăsaţi rezolvarea problemei 
pe seama înţelepciunii Sale. După ce aţi făcut tot ce puteţi pentru a-i 
salva pe fraţii voştri, nu vă mai îngrijoraţi, vedeţi-vă liniştiţi de alte pro-
bleme presante. Aceasta nu mai este de acum problema voastră, ci a lui 
Dumnezeu. 

Nu tăiaţi prin nerăbdare nodul dificultăţilor, făcând astfel lucrurile 
fără speranţă. Lăsaţi-L pe Dumnezeu să descurce, în locul vostru, firele 
încurcate. El este destul de înţelept ca să rezolve complicaţiile din viaţa 
voastră. El are iscusinţă şi tact. Noi nu putem să vedem întotdeauna 
planurile Lui; trebuie să aşteptăm cu răbdare desfăşurarea lor şi nu să 
le stricăm şi să le nimicim. El ni le va descoperi atunci când va crede 
de cuviinţă. 

Căutaţi unitatea, cultivaţi iubirea şi supunerea faţă de Hristos în 
toate lucrurile. El este izvorul unităţii şi al tăriei, dar voi n-aţi căutat 
unitatea creştină ca să puteţi lega inimile împreună în dragoste” (Ellen 
White, Mărturii, vol. 5, p. 347, 348).

Îţi propun ca, în timpul care ne stă înainte, săptămână de săptămâ-
nă, să explorăm ce înseamnă să biruim răul prin bine.

„Nu te lăsa biruit de rău, ci biruieşte răul prin bine” (Romani 12:21).
Romică Sîrbu,

Şcoala de Sabat / Lucrarea Personală
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Proiectul trimestrului

Misiune cu succes

Eu sunt Viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cine rămâne în Mine şi în cine 
rămân Eu aduce mult rod; căci, despărţiţi de Mine, nu puteţi face nimic. 
(Ioan 15:5)

Mântuitorul a arătat în mod clar prin cuvântul Său că misiunea 
creştină este un demers spiritual şi că succesul ei depinde exclusiv de 
calitatea relaţiei pe care o are cu El biserica, în general, şi fiecare, indi-
vidual. Prin urmare, ce înseamnă misiunea? Cum se vede ea prin ochii 
lui Dumnezeu?  

Să citim împreună:
1. O problemă de caracter: „Să presupunem că Domnul Hristos ar 

locui în fiecare inimă şi egoismul, sub toate formele lui, ar fi îndepărtat 
din biserică. Care ar fi rezultatul? Armonia, unitatea şi iubirea frăţească 
s-ar vedea cu siguranţă la fel ca în biserica de la început, pe care a în-
fiinţat-o Domnul Hristos. Activitatea creştină s-ar vedea pretutindeni. 
Întreaga biserică ar fi cuprinsă de flăcările sacrificiului pentru slava 
lui Dumnezeu. Fiecare creştin ar aduce pe altar rodul tăgăduirii sale 
de sine, ca să fie consumat ca o jertfă. Ar fi atunci o activitate mult mai 
mare pentru a găsi metode noi, mai eficiente şi pentru a găsi căi de a 
ne apropia mai mult de sărmanii păcătoşi pentru a-i salva de la ruina 
veşnică.”– Mărturii pentru biserică, vol. 5, p. 206

2. Un demers al dragostei: „Când a fost găsită, oaia pierdută a fost 
adusă acasă cu bucurie, iar bucuria care a urmat a fost şi mai mare. 
Aceasta ilustrează lucrarea plină de bucurie a eforturilor depuse pen-
tru cei greşiţi. Biserica ai cărei membri se angajează cu succes în aceas-
tă lucrare este o biserică fericită. Cel al cărei suflet este atras de compa-
siune şi de iubire pentru cei greşiţi şi care lucrează pentru a-i aduce în 
staulul Marelui Păstor este angajat într-o lucrare binecuvântată. Şi, ah, 
ce gând înălţător să ştii că, atunci când un păcătos este astfel recuperat, 
în cer este mai mare bucurie decât pentru nouăzeci şi nouă de oameni 
neprihăniţi!”– Mărturii pentru biserică, vol. 2, p. 21, 22

3. O lucrare care cere stăruinţă: „Raţiunile de ordin creştin ne cer 
să lucrăm urmărind în mod constant ţelul nostru, cu un interes neabă-
tut şi cu o stăruinţă mereu mai mare pentru sufletele pe care Satana 
caută să le distrugă. Nimic nu trebuie să ne îngheţe energia pe care o 
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punem cu seriozitate şi pasiune în lucrarea de salvare a celor pierduţi.” 
– Divina vindecare, p. 147

4. O lucrare ce ne impune eliberarea de complexe legaliste: „Su-
fletele egoiste, exclusiviste şi exigente, care par că se tem să-i ajute pe cei 
greşiţi ca nu cumva, făcând astfel, să se întineze, nu gustă din bucuria 
acestei lucrări misionare, nu simt acea binecuvântare care umple tot ce-
rul de fericire pentru cel rătăcit care a fost salvat. (…) Biserica sau per-
soanele care nu vor să poarte poveri pentru alţii, care se închid în ele 
însele, preocupate fiind doar de sine, în curând vor suferi de slăbiciune 
spirituală. Munca este cea care îl păstrează pe om puternic. Şi lucrarea 
spirituală, truda şi purtarea de poveri sunt cele care vor da tărie biseri-
cii lui Hristos.” – Mărturii pentru biserică, vol. 2, p. 22

5. O lucrare care cere credinţă: „Lucraţi cu credinţă, aşteptând să 
fie câştigate suflete pentru Acela care Şi-a dat viaţa pentru ca oamenii, 
bărbaţi şi femei, să poată sta alături de Dumnezeu. Staţi aproape de 
Dumnezeu, ca să-l puteţi câştiga pe beţiv şi pe cel devotat tutunului, 
să-i scăpaţi de obiceiurile care îi înjosesc până ajung ca animalele care 
pier.” – Review and Herald, 7 ianuarie 1903

6. O lucrare realizată prin rugăciune stăruitoare: „Prindeţi-vă 
de puterea divină! Colportorii evanghelişti să se consacre pentru a 
fi transformaţi de Duhul Sfânt. Prin rugăciune stăruitoare, să apuce 
puterea care vine de la Dumnezeu, încrezându-se în El cu credinţă vie. 
Puterea Lui cea mare şi eficientă va fi asupra oricărui lucrător credin-
cios şi adevărat.” – Evanghelizarea prin literatură, p.106

7. O lucrare ce necesită plănuire serioasă: „Consideraţia atentă 
şi planuri bine chibzuite sunt tot atât de necesare pentru înaintarea lu-
crărilor sfinte de astăzi, ca şi pe vremea reclădirii zidurilor Ierusalimu-
lui.” – Profeţi şi regi, p. 592

În lumina celor descoperite, caută ca, în timpul de har care îţi stă 
înainte, împreună cu grupa Şcolii de Sabat sau cu biserica din care faci 
parte, să dezvoltaţi misiunea din perspectiva celor şapte repere desco-
perite de Dumnezeu. Lucrarea de salvare a sufletelor este misiunea lui 
Dumnezeu pentru lume prin biserica Sa, prin tine şi prin mine. Dacă 
eşti în El şi lucrezi cu El, succesul este problema Lui, iar Dumnezeu are 
mereu rezultate pe tărâmul marii lupte dintre bine şi rău. 

Fii altfel şi lucrează altfel pentru o lucrare altfel, lucrarea Domnului!
Romică Sîrbu,

Şcoala de Sabat / Lucrarea Personală
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Cercetaţi Scripturile
„Biblia este o descoperire perfectă şi completă. Este singura noas-

tră regulă de credinţă şi practică. (...) Prin urmare, fiecare creştin este 
dator să ia Biblia ca regulă desăvârşită pentru credinţă şi datorie. El 
trebuie să se roage fierbinte pentru ajutorul Duhului Sfânt în cerce-
tarea Scripturilor, pentru a afla tot adevărul şi întreaga sa datorie.” 
(James White, Review and Herald, 17 octombrie 1855)

August
  1. Ezechiel 35
  2. Ezechiel 36
  3. Ezechiel 37
  4. Ezechiel 38
  5. Ezechiel 39
  6. Ezechiel 40
  7. Ezechiel 41
  8. Ezechiel 42
  9. Ezechiel 43
10. Ezechiel 44
11. Ezechiel 45
12. Ezechiel 46
13. Ezechiel 47
14. Ezechiel 48
15. Daniel 1
16. Daniel 2
17. Daniel 3
18. Daniel 4
19. Daniel 5
20. Daniel 6
21. Daniel 7
22. Daniel 8
23. Daniel 9
24. Daniel 10
25. Daniel 11
26. Daniel 12
27. Osea 1
28. Osea 2
29. Osea 3
30. Osea 4
31. Osea 5

Iulie
  1. Ezechiel 4
  2. Ezechiel 5
  3. Ezechiel 6
  4. Ezechiel 7
  5. Ezechiel 8
  6. Ezechiel 9
  7. Ezechiel 10
  8. Ezechiel 11
  9. Ezechiel 12
10. Ezechiel 13
11. Ezechiel 14
12. Ezechiel 15
13. Ezechiel 16
14. Ezechiel 17
15. Ezechiel 18
16. Ezechiel 19
17. Ezechiel 20
18. Ezechiel 21
19. Ezechiel 22
20. Ezechiel 23
21. Ezechiel 24
22. Ezechiel 25
23. Ezechiel 26
24. Ezechiel 27
25. Ezechiel 28
26. Ezechiel 29
27. Ezechiel 30
28. Ezechiel 31
29. Ezechiel 32
30. Ezechiel 33
31. Ezechiel 34

Septembrie
  1. Osea 6
  2. Osea 7
  3. Osea 8
  4. Osea 9
  5. Osea 10
  6. Osea 11
  7. Osea 12
  8. Osea 13
  9. Osea 14
10. Ioel 1
11. Ioel 2
12. Ioel 3
13. Amos 1
14. Amos 2
15. Amos 3
16. Amos 4
17. Amos 5
18. Amos 6
19. Amos 7
20. Amos 8
21. Amos 9
22. Obadia
23. Iona 1
24. Iona 2
25. Iona 3
26. Iona 4
27. Mica 1
28. Mica 2
29. Mica 3
30. Mica 4
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ÎNTREBĂRI PENTRU STUDIUL BIBLIEI LA RÂND
şi al cărţii Faptele apostolilor de Ellen G. White

Trimestrul  III  2014

28 iunie – 4 iulie, Ezechiel 1 – 7, Faptele apostolilor, cap. 27
1. Cum îi caracterizează Dumnezeu pe copiii lui Israel la care îl 

trimite pe Ezechiel? 
2. Ce poziţie şi ce misiune îi încredinţează Dumnezeu lui Ezechiel 

în legătură cu casa lui Israel? 
3. Ce spune Dumnezeu că îi va face poporului Său din pricina 

urâciunilor lui? 
4. Ce avertizează Dumnezeu că va veni peste cele patru margini 

ale ţării? 
5. Ce voiau să arate, prin gestul lor, cei care şi-au ars cărţile de vrăjitorie? 

5 – 11 iulie, Ezechiel 8 – 14, Faptele apostolilor, cap. 28
1. Ce a văzut Ezechiel când şi-a ridicat ochii spre miazănoapte? 
2. Cum evaluează Dumnezeu nelegiuirea lui Israel şi a lui Iuda?  
3. Cu ce scop promite Dumnezeu că va da o altă inimă şi un duh 

nou poporului Său? 
4. Ce exemple de credincioşi dă Dumnezeu când vorbeşte despre 

pedepsele Sale? 
5. Ce sentimente îi provocau lui Pavel veştile despre vreo apos-

tazie în biserici?

12 – 18 iulie, Ezechiel 15 – 21, Faptele apostolilor, cap. 29
1. Ce ţară identifică Dumnezeu ca fiind originea Ierusalimului? 
2. Despre care suflet spune Dumnezeu că va muri? 
3. Ce spune Dumnezeu că nu doreşte? 
4. Ce trebuie să sfinţească poporul ca semn al legăturii cu Dumnezeu? 
5. Ce se întâmplă când un frate îl dă în judecată pe alt frate?

19 – 25 iulie, Ezechiel 22 – 28, Faptele apostolilor, cap. 30
1. Ce spune Dumnezeu că făceau preoţii Lui? 
2. Ce i s-a întâmplat profetului Ezechiel seara, după ce dimineaţa 

îi vorbise poporului? 
3. Ce afirma Tirul cu privire la sine? 
4. Ce a zis Tirul în îngâmfarea inimii sale? 
5. Ce temere avea Pavel după trimiterea Epistolei către corinteni?
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26 iulie – 1 august, Ezechiel 29 – 35, Faptele apostolilor, cap. 31
1. Ce avea să se întâmple cu sprijinitorii Egiptului? 
2. Cu ce este asemănat împăratul Egiptului în cântecul de jale al 

lui Ezechiel? 
3. Ce trebuia să facă Ezechiel ca străjer peste casa lui Israel? 
4. Ce va face Dumnezeu pentru oile Sale când le va paşte El Însuşi? 
5. Cum îi privea Pavel pe fraţii din Corint?

2 – 8 august, Ezechiel 36 – 42, Faptele apostolilor, cap. 32
1. Ce aveau să-şi amintească copiii lui Israel după ce Domnul 

avea să pună Duhul Său în ei? 
2. Unde avea să fie locuinţa lui Dumnezeu după restaurarea po-

porului Său? 
3. Ce aveau să cunoască neamurile cu privire la nelegiuirea casei 

lui Israel? 
4. Ce imagini erau săpate pe uşile noului templu? 
5. De unde vine adevăratul spirit al dărniciei?

9 – 15 august, Ezechiel 43 – Daniel 1, Faptele apostolilor, cap. 33
1. Ce îi reproşează Dumnezeu poporului cu privire la cei pe care 

i-a adus în Locaşul sfânt? 
2. Ce trebuia să se aducă în fiecare zi ca ardere-de-tot? 
3. Cum avea să se numească cetatea cea nouă? 
4. De câte ori au fost Daniel şi prietenii lui mai destoinici decât 

vrăjitorii şi cititorii în stele? 
5. Prin ce a încercat permanent Satana să slăbească eforturile 

slujitorilor lui Dumnezeu?

16 – 22 august, Daniel 2 – 8, Faptele apostolilor, cap. 34
1. Ce a făcut Daniel după ce Dumnezeu i-a descoperit visul împă-

ratului într-o vedenie? 
2. Cu ce semăna chipul celei de a patra persoane din mijlocul fo-

cului? 
3. Ce s-a întâmplat cu cei care l-au pârât pe Daniel că nu respectă 

porunca dată de împăratul Darius? 
4. La ce vremuri se referea vedenia cu serile şi dimineţile? 
5. Cine sunt priviţi ca fiind de foarte mare preţ înaintea lui  

Dumnezeu?
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23 – 29 august, Daniel 9 – Osea 3, Faptele apostolilor, cap. 35
1. În ce moment a fost atins Daniel de îngerul Gabriel? 
2. Cum îl numeşte solul ceresc pe Daniel în timp ce era în viziune? 
3. Ce avea să facă Daniel „până va veni sfârşitul”? 
4. De ce a fost trimis Osea să îşi ia o soţie desfrânată?
5. Ce rezultat va avea predicarea Evangheliei iudeilor?

30 august – 5 septembrie, Osea 4 – 10, Faptele apostolilor, cap. 36
1. De ce spune Dumnezeu că are o judecată cu locuitorii ţării? 
2. Ce doreşte Dumnezeu în locul jertfelor şi al arderilor-de-tot? 
3. Unde spune Dumnezeu că este toată răutatea poporului? 
4. Ce vor secera cei ce vor semăna neprihănirea? 
5. Ce este plăcut firii nerenăscute?

6 – 12 septembrie, Osea 11 – Ioel 3, Faptele apostolilor, cap. 37
1. Cu ce Îl înconjurau Efraim şi Israel pe Dumnezeu? 
2. Care era cauza pieirii lui Israel? 
3. Ce avea să se întâmple când Domnul avea să toarne Duhul Său 

peste orice făptură? 
4. În ce trebuiau să fie transformate fiarele plugurilor? 
5. Cum era inima lui Pavel în timp ce se apropia de Ierusalim şi 

de ce? 

13 – 19 septembrie, Amos 1–7, Faptele apostolilor, cap. 38
1. Ce beau israeliţii în casa dumnezeilor lor? 
2. Cui îi descoperă Dumnezeu taina Sa? 
3. Ce spune Dumnezeu despre „Ziua Domnului” pe care o aştep-

ta poporul? 
4. Ce i-a răspuns Amos lui Amaţia despre „meseria” sa? 
5. De ce uneori Dumnezeu ia de la biserica Sa binecuvântarea?

20 – 26 septembrie, Amos 8 – Iona 4, Faptele apostolilor, cap. 39
1. Ce fel de zile spune Dumnezeu că vor veni peste ţară? 
2. Ce avea să devină casa lui Esau? 
3. De unde spune Iona că vine mântuirea? 
4. Ce spune Iona că ştia cu privire la Dumnezeu? 
5. De ce apostolul Pavel nu voia să fie eliberat prin mituire?
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Studiul 1 28 iunie - 4 iulie

Tatăl nostru ceresc iubitor
Pentru studiul din această săptămână, citeşte: Matei 6:25-34; 7:9-11; Ioan 

14:8-10; Luca 15:11-24; Evrei 9:14.

Sabat după-amiază

Textul de memorat: „Vedeţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne 
numim copii ai lui Dumnezeu! Şi suntem. Lumea nu ne cunoaşte, 
pentru că nu L-a cunoscut nici pe El.” (1 Ioan 3:1)

Dacă judecăm după numărul de o sută treizeci de menţionări ale 
acestui apelativ în cuvântările Sale din Evanghelii, putem trage con-
cluzia că Domnul Isus a avut o deosebită bucurie să-L numească „Tată” 
pe Dumnezeu. În unele ocazii, El a adăugat la acest nume o calitate a 
lui Dumnezeu care ne apropie de El într-un mod special: „Tatăl vostru 
cel ceresc” (Matei 6:14), „Tatăl care este viu” (Ioan 6:57), „sfinte Tată” 
(Ioan 17:11) şi „neprihănitule Tată” (Ioan 17:25).

În mod obişnuit, când rostim numele „tată”, ne gândim la o persoa-
nă care ne iubeşte, ne ocroteşte şi ne susţine şi care dă identitate fa-
miliei. Întreaga familie poartă numele tatălui şi este unită prin acest 
nume. De toate aceste lucruri şi de multe altele, putem beneficia atunci 
când Îl recunoaştem pe Dumnezeu ca Părinte al nostru ceresc.

Marea noastră nevoie este să-L cunoaştem pe Tatăl nostru. Trebuie 
să ştim însă că această cunoaştere nu are loc doar la nivel intelectual şi 
teoretic, ci şi la nivel practic, printr-o relaţie apropiată cu El, aşa cum 
ne îndeamnă Biblia.

Săptămâna aceasta, vom studia învăţăturile Domnului Isus despre 
Dumnezeu Tatăl şi despre dragostea Sa nemărginită faţă de noi. De 
asemenea, vom sublinia relaţia strânsă dintre Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt.

Un proiect pentru inima ta – Biruiește răul prin bine 

„Când oamenii răi se unesc, cei buni trebuie să se asocieze, căci altfel vor 
cădea unul câte unul sacrificaţi cu cruzime într-o luptă vrednică de milă.” – 
Edmund Burke

Meditează, roagă-te și acţionează!
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Duminică, 29 iunie Tatăl nostru din ceruri

Numele de „Tată” nu este întrebuinţat în premieră de Domnul Isus, 
ci este preluat din Vechiul Testament, unde apare de câteva ori (vezi 
Isaia 63:16; 64:8; Ieremia 3:4,19; Psalmii 103:13). Totuşi nu acesta era 
cel mai utilizat titlu al lui Dumnezeu în Vechiul Testament, ci YHWH 
(pronunţat probabil Yahweh), care apare de peste 6 800 de ori. Domnul 
Isus nu a venit însă ca să ne descopere un alt Dumnezeu, diferit de 
Yahweh, ci ca să ni-L descopere în mod desăvârşit pe acest Dumnezeu, 
arătând că El este Tatăl nostru ceresc.

De la Domnul Isus am aflat că Tatăl nostru este „în ceruri”. Este im-
portant să reţinem acest adevăr pentru a ne raporta corect la El. Pe de 
o parte, El este un părinte iubitor care are grijă de nevoile copiilor Săi. 
Pe de altă parte, El este „în ceruri”, unde primeşte închinare din partea 
a milioane de îngeri, fiindcă El este Suveranul acestui univers, Sfântul 
şi Atotputernicul Dumnezeu. Ştim că El este Tatăl nostru de care ne 
putem apropia cu încredere, ca nişte copii, dar, în acelaşi timp, ştim că 
El este „în ceruri”, lucru care ne vorbeşte despre transcendenţa Sa şi 
despre faptul că trebuie să ne închinăm Lui cu respect. Dacă subliniem 
numai unul dintre aceste aspecte, imaginea noastră despre El este dis-
torsionată şi însăşi viaţa noastră este afectată profund.

1.  Citeşte Matei 7:9-11. Ce trăsături ale taţilor pământeşti reflectă carac-
terul Tatălui nostru ceresc?

______________________________________________________________

______________________________________________________________

Nu toţi am avut parte de taţi iubitori, care să ne poarte de grijă. Ba 
mai mult, unii dintre noi nu ne-am cunoscut taţii niciodată. De aceea, 
nu toţi suntem câştigaţi de ideea de a ne adresa lui Dumnezeu cu nu-
mele de „Tată”. Cu toate acestea, toţi ştim cum ar trebui să fie un părin-
te bun şi poate că am şi întâlnit bărbaţi care au fost taţi buni şi devotaţi.

Niciun tată nu este desăvârşit, dar, oricâte defecte ar avea, în gene-
ral, toţi taţii îşi iubesc copiii şi îşi doresc să le ofere tot ce e mai bun. Şi 
Tatăl nostru ceresc are cu prisosinţă aceste două calităţi.

Ce înseamnă pentru tine faptul că Îl putem numi pe Dumnezeu  
„Tatăl nostru ceresc”? Ce ar trebui să însemne acest lucru pentru tine?
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Obiectivele instructorului
La nivelul cunoştinţelor: Membrii grupei să cunoască mai bine 

trăsăturile esenţiale de caracter ale Tatălui ceresc, aşa cum sunt 
ele prezentate în învăţăturile Domnului Isus.

La nivelul sentimentelor: Să cunoască din proprie experienţă 
purtarea de grijă şi dragostea Tatălui nostru ceresc.

La nivel practic: Să îşi predea viaţa fără rezerve Tatălui ceresc, care 
ne iubeşte atât de mult.

SCHIŢA STUDIULUI

I.  Cunoştinţe: Principala calitate a Tatălui nostru ceresc
A.  Ce semnificaţie are atribuirea numelui de „Tată” primei Per-

soane a Dumnezeirii?
B.  Cum ni L-a descoperit Domnul Isus pe Tatăl, în timpul vieţii Sale 

pe pământ?
C.  Ce trăsături de caracter ale Tatălui ne-a descoperit prin învă-

ţăturile Sale?

II.  Sentimente: Putem cunoaşte personal purtarea de grijă a Tatălui ceresc
A.  Care dintre parabolele Domnului Isus te-a ajutat cel mai mult să cu-

noşti purtarea de grijă a lui Dumnezeu şi spiritul Său de sacrificiu?
B.  Ce acţiuni ale Domnului Isus te-au ajutat cel mai mult să simţi 

dragostea Tatălui ceresc?
C.  Ce făgăduinţe biblice te-au ajutat cel mai mult să apreciezi dra-

gostea Tatălui ceresc?

III. Practic: Dragostea Tatălui nostru ceresc ne cheamă la devotament
A.  Ce poţi face concret pentru ca legătura ta cu Tatăl ceresc să fie 

mai puternică?
B.  Ce poţi face pentru cei cărora le este greu să aibă încredere în 

Tatăl ceresc?
C.  Ce poţi face pentru a le împărtăşi altora vestea bună despre 

Tatăl ceresc?

Rezumat: Toată Scriptura mărturiseşte despre iubirea Părintelui 
nostru ceresc. Aceasta este principala Sa trăsătură de caracter. Slujirea 
Domnului Hristos o exprimă cel mai bine.
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Luni, 30 iunie  Făcut cunoscut de Fiul

Când vorbeşte despre Tatăl, apostolul Ioan spune: „Nimeni n-a vă-
zut vreodată pe Dumnezeu” (Ioan 1:18). După căderea în păcat a lui 
Adam şi a Evei, păcatul ne-a împiedicat să Îl cunoaştem pe Dumnezeu. 
Într-o ocazie, Moise şi-a exprimat dorinţa de a-L vedea, dar Domnul i-a 
răspuns: „Faţa nu vei putea să Mi-o vezi, căci nu poate omul să Mă vadă 
şi să trăiască!” (Exodul 33:20). Deşi acum nu putem să-L vedem faţă 
în faţă, prioritatea noastră este să-L cunoaştem, întrucât viaţa veşnică 
este să-L cunoaştem pe singurul Dumnezeu adevărat (Ioan 17:3).

2.  Ce trăsături ale lui Dumnezeu ar trebui să cunoaştem în mod special? 
Ieremia 9:23,24. De ce este atât de important să-I cunoaştem adevă-
ratul caracter?

În cadrul marii lupte, Satana şi-a îndreptat atacul în principal împo-
triva caracterului lui Dumnezeu. El a depus eforturi neobosite pentru 
a-i convinge pe toţi că Dumnezeu este egoist, aspru şi despotic. Pentru 
a respinge aceste false învinuiri, Dumnezeu a ales cea mai bună cale 
posibilă: să vină pe acest pământ şi să ne arate cum este El în realitate. 
Domnul Isus a venit să ni-L descopere pe Tatăl şi să corecteze imaginea 
distorsionată pe care ne-am format-o despre El: „Singurul Lui Fiu, care 
este în sânul Tatălui, Acela L-a făcut cunoscut” (Ioan 1:18).
3.  Cât de puţin Îl cunoşteau ucenicii pe Tatăl, deşi Isus fusese cu ei mai 

bine de trei ani! Ce lecţie putem învăţa de aici? Ioan 14:8-10

Când a auzit cererea lui Filip, Domnul Isus a fost surprins şi mâhnit, 
dar nu i-a dojenit cu asprime, ci, pe un ton blând, cu răbdare şi cu iubi-
re. Reacţia Sa ar putea fi parafrazată astfel: Este posibil ca, după ce aţi 
umblat alături de Mine, aţi auzit cuvintele Mele, aţi văzut cum am hrănit 
mulţimile în mod miraculos, cum i-am vindecat pe bolnavi şi i-am readus 
la viaţă pe cei morţi, să spuneţi că tot nu Mă cunoaşteţi? Este cu putinţă 
să nu Îl recunoaşteţi pe Tatăl în lucrările pe care le face prin Mine? 

Dacă ucenicii nu reuşiseră să-L cunoască pe Tatăl prin Învăţătorul 
lor,  lucrul acesta nu s-a întâmplat din cauză că Domnul Isus L-ar fi re-
prezentat în mod defectuos, întrucât El a declarat cu convingere că L-a 
făcut cunoscut pe Tatăl mai bine decât oricine şi orice altceva: „Dacă 
M-aţi fi cunoscut pe Mine, aţi fi cunoscut şi pe Tatăl Meu… Cine M-a 
văzut pe Mine a văzut pe Tatăl” (Ioan 14:7,9).
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PAŞII ÎNVĂŢĂRII

1.  MOTIVARE
Pasajul central: Luca 15:11-24.
Ideea centrală pentru creştere spirituală: Nicio faptă a noastră 

(oricât de sordidă) nu poate anula dragostea veşnică a lui Dumnezeu 
pentru neamul omenesc pierdut.

Activitate introductivă. Folosiţi o lanternă şi câteva foi de plastic 
colorate diferit. Acoperiţi fasciculul de lumină cu fiecare dintre folii, 
pe rând. Ce culoare se vede? Ce culoare are lumina? Subliniază ideea 
că foile de plastic fac ca lumina lanternei să-şi piardă strălucirea, „as-
cund” o parte dintre radiaţii. Lumina reprezintă dragostea autentică a 
lui Dumnezeu, iar foile de plastic, distorsiunile aduse de Satana. Dis-
cutaţi despre cum este în realitate lumina dragostei lui Dumnezeu în 
comparaţie cu modul deformat în care o prezintă Satana.

2.  APROFUNDAREA STUDIULUI
Comentariu biblic
I. Aşa Tată, aşa Fiu!
(Revezi împreună cu grupa Isaia 63:1; 64:8 şi Ioan 1:18.)
În scrierile Vechiului Testament, caracterul Părintelui nostru ceresc 

este descoperit prin profeţii. Profeţii au înfăţişat modul în care L-au per-
ceput pe Dumnezeu, fiecare în contextul sociocultural în care a trăit şi 
prin prisma experienţei sale. Mai târziu, Cuvântul veşnic (Isus Hristos) 
a completat portretul început de ei, descoperindu-L în mod desăvârşit, 
fiindcă El era divin în esenţă şi era una cu Tatăl: „După ce a vorbit în ve-
chime părinţilor noştri prin proroci, în multe rânduri şi în multe chipuri, 
Dumnezeu, la sfârşitul acestor zile, ne-a vorbit prin Fiul, pe care L-a pus 
moştenitor al tuturor lucrurilor şi prin care a făcut şi veacurile. El, care 
este oglindirea slavei Lui şi întipărirea Fiinţei Lui…” (Evrei 1:1-3).

Viaţa şi învăţăturile Domnului Hristos au făcut ca „Dumnezeu” 
să nu mai fie o noţiune abstractă, ci ceva concret: „El este chipul 
Dumnezeului celui nevăzut” (Coloseni 1:15). Cu toate acestea, asimi-
larea acestei noţiuni nu a fost simplă nici chiar pentru cei doisprezece 
ucenici care au fost mult timp în prejma Sa. „«Doamne», I-a zis Toma, 
«nu ştim unde Te duci. Cum putem să ştim calea într-acolo?» Isus i-a 
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Marţi, 1 iulie Dragostea Tatălui nostru ceresc

Domnul Isus a venit pe pământ cu scopul de a sublinia ceea ce Ve-
chiul Testament afirmase deja: că Tatăl ne poartă o dragoste veşnică 
(Ieremia 31:3; Psalmii 103:13).

„Vedeţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne numim copii ai lui  
Dumnezeu!” (1 Ioan 3:1). Este impresionant faptul că Dumnezeul  
Atotputernic, Conducătorul acestui univers imens, acceptă ca noi, nişte 
sărmani păcătoşi, locuitori ai unei mici planete dintr-una dintre mili-
ardele de galaxii existente, să Îl numim Tată! Numai marea Sa iubire Îl 
determină să facă acest lucru pentru noi.

4.  Care este dovada supremă de dragoste pe care ne-a oferit-o Tatăl? 
Ioan 3:16,17

______________________________________________________________

Domnul Hristos nu a fost ţintuit pe cruce pentru a stârni compasiu-
ne şi dragoste faţă de oameni în inima Tatălui. El nu a urmărit ca, prin 
jertfa Sa ispăşitoare, să-L convingă pe Tatăl să ne iubească. Dimpotrivă, 
jertfa a fost semnul că Tatăl ne iubea deja, mai înainte de întemeierea 
lumii. Ce altă dovadă mai mare decât aceasta ar fi putut să ne dea? 

„Tatăl ne iubeşte, dar nu din cauza marii jertfe de ispăşire, ci El a 
oferit jertfa de ispăşire din cauză că ne iubeşte.” – Ellen G. White, Calea 
către Hristos, p. 13

Unii nu sunt convinşi că Tatăl ne iubeşte, deoarece, spun ei, dacă El 
ne-ar iubi, ce rost ar mai avea ca Domnul Isus să mijlocească înaintea 
Sa? Dar scopul slujirii Sale ca Mijlocitor nu este acela de a-L îndupleca 
pe Tatăl să ne iubească. Domnul Isus a combătut această idee greşită 
când a spus: „Tatăl Însuşi vă iubeşte” (Ioan 16:27).

5.  Citeşte Luca 15:11-24 şi meditează la dragostea tatălui din parabolă 
pentru fiul său risipitor. Întocmeşte o listă cu dovezile pe care le-a avut 
fiul cu privire la faptul că tatăl lui îl iubea.

______________________________________________________________

Prin ce ne asemănăm noi cu fiul risipitor? Prin ce se aseamănă ex-
perienţa convertirii noastre cu experienţa întoarcerii acestui fiu la ta-
tăl său?
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zis: «Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa. Nimeni nu vine la Tatăl decât 
prin Mine. Dacă M-aţi fi cunoscut pe Mine, aţi fi cunoscut şi pe Tatăl 
Meu. Şi de acum încolo Îl veţi cunoaşte şi L-aţi şi văzut.» «Doamne», i-a 
zis Filip, «arată-ne pe Tatăl şi ne este de ajuns.» Isus i-a zis: «De atâta 
vreme sunt cu voi şi nu M-ai cunoscut, Filipe? Cine M-a văzut pe Mine, 
a văzut pe Tatăl. Cum zici tu dar: «Arată-ne pe Tatăl»? Nu crezi că Eu 
sunt în Tatăl şi Tatăl este în Mine? Cuvintele pe care vi le spun Eu nu le 
spun de la Mine, ci Tatăl, care locuieşte în Mine, El face aceste lucrări 
ale Lui»” (Ioan 14:5-10).

Tot ce a făcut Domnul Isus, modul în care El a trăit şi învăţăturile 
Sale ni-L descoperă pe Tatăl. El a înfăţişat caracterul iubitor al Tatălui 
Său îndeosebi prin parabole şi prin exemplul personal. Pilda fiului ri-
sipitor, pilda cu oaia pierdută sau cu bunul samaritean au zugrăvit su-
gestiv iubirea adâncă şi neasemuită a lui Dumnezeu.

De discutat: Domnul Isus a spus că, dacă Îl vedem pe El, Îl vedem 
pe Tatăl. Cum ni-L descoperă El pe Tatăl astăzi? Cum Îl putem repre-
zenta corect pe Tatăl ceresc, ca părinţi faţă de copiii noştri?

II. Compasiune nemărginită
(Revezi împreună cu grupa Ieremia 31:3; Psalmii 103:13; 1 Ioan 3:1.)
Profetul Ieremia, psalmistul şi apostolul Ioan descriu dragostea lui 

Dumnezeu, arătându-ne cum este El în realitate şi care este dorinţa 
fierbinte a sufletului Său.

De fapt, El doreşte să-Şi reverse dragostea peste poporul Său. El i S-a 
arătat personal lui Ieremia pentru a-şi exprima iubirea profundă faţă 
de Israel: „Te iubesc cu o iubire veşnică, de aceea îţi păstrez bunătatea 
Mea!” (Ieremia 31:3). El ştie că avem nevoie să primim din partea Sa asi-
gurări că are milă de noi şi ne înţelege. El mărturiseşte că ne iubeşte cu o 
iubire veşnică, fără început şi fără sfârşit, durabilă şi stabilă, de care nu-I 
pare rău niciodată. Câtă încredere şi siguranţă ne inspiră dragostea Sa!

Ieremia ne mai dezvăluie încă o dimensiune extraordinară a iubirii 
divine: Domnul ne păstrează bunătatea Sa; iubirea sa nu este doar o 
emoţie trecătoare, ci un efort permanent, un principiu care urmăreşte 
apropierea, împăcarea, răscumpărarea. El ne atrage la Sine prin iubi-
rea Sa şi nu ascunde scopul pe care îl urmăreşte cu atâta preocupare şi 
insistenţă: părtăşia neîntreruptă cu noi, prin Duhul Său Sfânt.
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Miercuri, 2 iulie Grija Tatălui nostru ceresc

Când oamenii ne tratează cu indiferenţă şi nepăsare, contează foar-
te mult să ştim că avem pe cineva căruia îi pasă de noi. Domnul Isus 
ne-a învăţat că Tatăl nostru ceresc are grijă de noi în orice privinţă şi în 
orice clipă. Îndurarea şi bunătatea Sa nu sunt schimbătoare, ci stator-
nice şi nepieritoare, indiferent de împrejurări.

6.  Citeşte Matei 6:25-34. Ce cuvinte de încurajare găsim aici? Cum ne pu-
tem forma obiceiul de a avea încredere că Dumnezeu ne poartă de 
grijă?

______________________________________________________________

„În experienţa noastră nu există niciun capitol prea întunecat pe 
care El să nu-l poată citi, nu există niciun lucru prea încurcat pe care El 
să nu-l poată descâlci. Nicio calamitate nu se poate abate asupra celor 
mai neînsemnaţi copii ai Săi, nicio nelinişte nu le poate necăji sufletul, 
nicio bucurie nu îi poate înveseli, nicio rugăciune nu poate ieşi de pe 
buzele lor fără ca Tatăl nostru ceresc să o observe sau faţă de care să nu 
arate imediat interes. El «tămăduieşte pe cei cu inima zdrobită şi le lea-
gă rănile» (Psalmii 147:3). Relaţiile dintre Dumnezeu şi fiecare suflet 
sunt atât de distincte şi depline, ca şi cum nu ar mai exista pe pământ 
un alt suflet care să aibă parte de grija şi de vegherea Sa, ca şi cum nu 
ar mai exista un alt suflet pentru care L-a dăruit pe Fiul Său Preaiubit.” 
– Ellen G. White, Calea către Hristos, p. 100

Cuvintele acestea sunt încurajatoare, dar nu putem ignora faptul că 
suntem loviţi de tragedii şi de necazuri. Chiar şi Domnul Isus a spus: 
„Ajunge zilei necazul ei” (Matei 6:34), sugerând că viaţa nu va fi întot-
deauna liniştită. Trebuie să trăim cu răul şi cu consecinţele lui dureroa-
se. Ideea este însă că, în ciuda problemelor inevitabile ale vieţii, avem 
asigurarea iubirii Tatălui nostru care a fost demonstrată în atât de mul-
te feluri şi în mod suprem la cruce. Aşadar, este important să ţinem 
seama întotdeauna de darurile şi de binecuvântările Tatălui nostru, ca 
să nu ne descurajăm atunci când suntem loviţi de cel rău.

Cum ai procedat în momentele critice din viaţa ta pentru a rămâ-
ne conştient de dragostea lui Dumnezeu faţă de tine? Ce lecţie pe care  
ţi-ai însuşit-o în ocazia aceea poţi împărtăşi celor care au probleme şi 
care se îndoiesc de dragostea Sa?
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Psalmistul adaugă la acest tablou complex al iubirii lui Dumnezeu 
asigurarea că Domnul Se îndură de (este milos cu) cei ce se tem de 
El. Versetul face o legătură clară între îndurarea Tatălui şi ascultarea 
noastră de El. Noi nu câştigăm mila Sa prin faptele noastre de asculta-
re, ci ascultarea este rodul dragostei Sale în noi şi ne aşază în poziţia 
cea mai bună pentru a primi binecuvântarea Sa în măsură deplină.

Dumnezeu ştie că viaţa noastră este scurtă, ştie că suntem trecători, 
slabi şi şovăielnici. Şi totuşi, în ciuda slăbiciunii şi a deciziilor noastre 
păcătoase, El ne iubeşte necondiţionat, aşa cum îşi iubeşte un părinte 
copiii. În epistola sa, apostolul Ioan preia imaginea aceasta a Părintelui 
iubitor şi îndurător folosită de psalmist şi este pur şi simplu copleşit 
de implicaţiile extraordinare ale acestei analogii: dacă Dumnezeu este 
Tatăl nostru, atunci noi suntem copiii Săi prin adopţie, datorită lucrării 
Domnului Hristos. Conştientizarea acestui fapt uluitor are puterea de 
a ne transforma, de a ne inspira încredere şi siguranţă şi de a ne deter-
mina să ne consacrăm Lui: „Pe măsură ce contempla, sub inspiraţie, 
înălţimea, adâncimea şi lărgimea iubirii Tatălui faţă de neamul aflat 
în pragul pieirii, inima apostolului Ioan a fost umplută de adorare şi 
veneraţie şi, nereuşind să găsească cuvintele potrivite care să exprime 
măreţia şi duioşia acestei iubiri, el îi cheamă pe toţi să o admire: «Ve-
deţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne numim copii ai lui Dumnezeu!» 
(1 Ioan 3:1) Câtă valoare îi dă aceasta omului! (...)

Dragostea neasemuită a lui Dumnezeu pentru o lume care nu L-a iu-
bit! Gândul acesta exercită o putere care mişcă inima şi aduce mintea 
în supunere faţă de voinţa lui Dumnezeu.” – Ellen G. White, Calea către 
Hristos, p. 15

De discutat: A iubi necondiţionat înseamnă a iubi fără condiţii şi 
fără rezerve. Dragostea necondiţionată nu are la bază meritele primi-
torului, ci bunătatea dătătorului. Ce înseamnă pentru tine darul acesta 
al iubirii divine necondiţionate? Cum putem manifesta o astfel de iubi-
re faţă de cei dragi sau faţă de cei care ne-au greşit?

3.  APLICAŢIA PENTRU NOI
Răutatea lui Satana poate fi văzută cel mai clar atunci când îi aduce 

pe oameni la disperare şi îi face să creadă că nu le mai rămâne decât  
să-şi pună capăt zilelor. Sentimentul de vinovăţie, ruşinea şi anxietatea 
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Joi, 3 iulie Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt

Domnul Isus i-a învăţat pe oameni că Dumnezeirea este alcătuită 
din trei Persoane divine: Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt. Noi nu putem ex-
plica raţional acest adevăr, dar îl putem accepta prin credinţă (la fel 
ca multe alte adevăruri revelate în Scriptură) şi, aidoma apostolului 
Pavel, ne putem strădui să cunoaştem „taina lui Dumnezeu Tatăl” (Co-
loseni 2:2). Aşadar, noi recunoaştem că nu putem înţelege multe lu-
cruri, dar căutăm ca, prin credinţă, ascultare, rugăciune şi studiu, să Îl 
cunoaştem pe Dumnezeu din ce în ce mai bine.

7.  Cele trei Persoane ale Dumnezeirii au lucrat împreună în momentele-
cheie din viaţa Domnului Isus pe pământ. Notează ce rol a îndeplinit 
fiecare în următoarele ocazii:

La naştere: Luca 1:26-35_________________________________________

_____________________________________________________________

La botez: Luca 3:21,22 ________________________________________________

__________________________________________________________________

La răstignire: Evrei 9:14 _______________________________________________

__________________________________________________________________

Spre finalul lucrării Sale pe pământ, Domnul Isus le-a promis uce-
nicilor întristaţi darul Duhului Sfânt. Aceasta este o altă ocazie în care 
cele trei Persoane au lucrat împreună. „Şi Eu voi ruga pe Tatăl”, le-a 
spus Mântuitorul, „şi El vă va da un alt Mângâietor, care să rămână cu 
voi în veac, şi anume Duhul adevărului” (Ioan 14:16,17; vezi şi versetul 26).

Isus a arătat că între cele trei Persoane ale Divinităţii există o per-
fectă armonie şi cooperare în vederea împlinirii planului de mântuire. 
Astfel, după cum Fiul L-a proslăvit pe Tatăl, demonstrând dragostea 
Sa (Ioan 17:4), tot la fel Duhul Sfânt Îl proslăveşte pe Fiul, dezvăluind 
harul Său şi iubirea Sa pentru omenire (Ioan 16:14).

Ce alte adevăruri revelate sunt dificil de explicat în mod exclusiv 
pe cale raţională? Ce mistere din natură sunt deopotrivă de dificil de 
explicat pe această cale? Ce înţelegem de aici despre limitele gândirii 
raţionale şi despre nevoia de a accepta aceste taine prin credinţă? Pre-
găteşte-te să prezinţi răspunsul la aceste întrebări în cadrul grupei.
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îi determină să se simtă fără valoare. Ei sunt convinşi că nu mai pot 
găsi iertare şi sunt copleşiţi de deznădejde. Dar dragostea lui Dumnezeu 
este mai mare decât vina noastră. Nimic nu trebuie să ne despartă de 
mila Sa. În urma studiului, membrii grupei ar trebui să aibă această 
asigurare că Dumnezeu îi iubeşte. Dar cum îi poţi ajuta să o aibă?

Întrebări
1.  Cum putem alunga sentimentul lipsei de valoare personală sau dis-

perarea?
2.  Ce metode foloseşti pentru a-ţi păstra convingerea că Dumnezeu te 

iubeşte?
3.  Cum putem deveni mai sensibili faţă de cei care sunt disperaţi pen-

tru că nu simt că Dumnezeu îi iubeşte?
4.  De ce este mai bine să răspândim vestea bună despre dragostea lui 

Dumnezeu împreună, ca biserică, şi nu separat, ca indivizi?
5.  Cum poate biserica să le transmită dragostea lui Dumnezeu tuturor 

oamenilor şi în special tinerilor, în rândul cărora se înregistrează 
numărul cel mai mare de sinucideri?

6.  Cum ne ajută împărtăşirea veştii despre dragostea lui Dumnezeu cu 
alţii să înţelegem şi să cunoaştem personal iubirea Sa?

7.  Ce pot face bisericile pentru a înlătura barierele ridicate de genera-
ţiile anterioare printr-o iubire condiţionată?

4.  SĂ TRECEM LA ACŢIUNE! 
Activitate: Căutaţi, în zona în care locuiţi, categorii de persoane care 

nu sunt iubite (de exemplu, mame adolescente, membrii unor bande, 
cetăţeni în vârstă, persoane analfabete, oameni săraci, dezavantajaţi, 
persoane fără adăpost, părinţi singuri etc.). Permiteţi-le membrilor 
grupei să aleagă o anumită categorie, căreia ştiu că îi pot comunica 
dragostea necondiţionată a lui Dumnezeu în mod pozitiv şi tangibil. 
Gândiţi-vă la modalităţile prin care puteţi (1) să le captaţi atenţia,  
(2) să păstraţi legătura cu ei astfel încât să le împărtăşiţi dragostea lui 
Dumnezeu, (3) să puteţi crea o punte de legătură între concepţia voas-
tră creştină şi filosofia lor de viaţă (4) să le prezentaţi Evanghelia în aşa 
fel încât ei să vă înţeleagă şi (5) să le daţi ocazia de a participa la expe-
rienţe interesante prin care să poată asimila dragostea lui Dumnezeu.
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Vineri, 4 iulie Studiu suplimentar

Ellen G. White, Mărturii, vol. 8, capitolul „Un Dumnezeu personal”, 
p. 263-278.

„Pentru a ne întări încrederea în Dumnezeu, Hristos ne învaţă să ne 
adresăm Lui cu un nume nou, un nume întreţesut cu legăturile cele mai 
dragi inimii omeneşti. El ne dă privilegiul de a-L numi pe Dumnezeul 
infinit Tatăl nostru. Numele acesta, folosit când ne adresăm Lui şi când 
vorbim despre El, este semnul iubirii şi al încrederii noastre în El şi este 
garanţia atenţiei şi a relaţiei Sale cu noi. Atunci când este rostit pentru a 
cere favoarea şi binecuvântarea Sa, acest nume este ca o melodie pentru 
urechile Sale. El l-a repetat iar şi iar ca să nu credem că ar fi o încumetare 
să-L numim aşa. El vrea să ne familiarizăm cu acest apelativ.

Dumnezeu ne socoteşte copiii Săi. El ne-a răscumpărat din lumea ne-
păsătoare şi ne-a ales să devenim membri ai familiei regale, fii şi fiice ale 
Împăratului ceresc. El ne invită să ne punem încrederea în El, o încre-
dere mai adâncă şi mai puternică decât cea a unui copil în tatăl lui pă-
mântesc. Părinţii îşi iubesc copiii, însă dragostea lui Dumnezeu este mai 
mare, mai vastă, mai adâncă decât poate fi dragostea omenească. Ea este 
nemăsurată.” – Ellen G. White, Parabolele Domnului Hristos, p. 141, 142

„Tatăl nostru ceresc Şi-a exprimat dragostea pentru fiecare dintre 
noi în parte, prin crucea de pe Calvar. Tatăl ne iubeşte, El este plin de 
compasiune şi de îndurare duioasă.” – Ellen G. White, The Signs of the 
Times, 30 septembrie 1889

Întrebări pentru discuţie
1.  Cum ai putea ajuta pe cineva care a avut experienţe nefericite cu 

tatăl său să Îl iubească pe Tatăl ceresc şi să aibă încredere în El?
2.  Noi ştim că Dumnezeu ne iubeşte. Atunci de ce există suferinţă?
3.  Recapitulaţi răspunsurile de la întrebarea finală de joi.
4.  Gândeşte-te la dimensiunile uriaşe ale universului nostru. Gândeş-

te-te şi la faptul că Acela care l-a creat este una şi aceeaşi Persoană 
cu  Acela care a murit pentru noi pe cruce. Cum putem cuprinde cu 
mintea această veste extraordinar de bună? Cum ne putem deprin-
de să ne bucurăm clipă de clipă de această descoperire extraordina-
ră a dragostei lui Dumnezeu?
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Bucuroşi pe cale
L-am cunoscut pe Mântuitorul când eram elev la o mică şcoală ad-

ventistă din satul meu, din Republica Democrată Congo. Dumnezeu 
mi-a pus în inimă dorinţa de a răspândi mesajul adventist şi am înce-
put să-mi împărtăşesc credinţa în zona unde se afla biserica.

Apoi, am auzit despre Misiunea Globală şi am început să lucrez la 
înfiinţarea unei biserici într-o zonă săracă din Kinshasa. Mai erau acolo 
câţiva adventişti şi ne-am rugat împreună pentru călăuzirea Domnului. 
Ei i-au adus şi pe prietenii lor care doreau să studieze Cuvântul Sfânt şi, 
în scurt timp, au primit botezul şaptesprezece persoane.

M-am mutat apoi într-o altă zonă, unde am găsit trei familii adven-
tiste care nu aveau o biserică în apropiere. Ne întâlneam în curtea casei 
unui membru în fiecare dimineaţă la ora 5. Vecinii au auzit cântările şi 
predicile şi ni s-au alăturat. Membrii şi-au chemat şi prietenii la întâl-
niri. În curând, grupa noastră a ajuns la treizeci de persoane şi a conti-
nuat să crească – astăzi suntem peste şaizeci, adulţi şi copii. Curtea era 
neîncăpătoare şi am închiriat o clădire în construcţie. Nu are acoperiş, 
dar noi am acoperit-o cu o prelată ca să ne protejăm de soare şi de 
ploaie. În ciuda condiţiilor precare, nu ne-am descurajat, fiindcă avem 
mereu vizitatori. Am început un program de studiu al Bibliei şi avem 
încredere că mica noastră biserică va continua să crească.

Dacă proprietarul clădirii va dori să continue lucrările de construc-
ţie, va trebui să găsim un alt loc de închinare. Membrii noştri sunt să-
raci, cei mai mulţi nu au cu ce-şi hrăni şi îmbrăca familiile şi nu pot 
ajuta la construirea casei de rugăciune. Dar avem credinţă şi ne rugăm 
ca Dumnezeu să ne dea o casă în care să ne închinăm Lui.

Am aflat de curând că Misiunea Globală ne va ajuta să găsim un te-
ren pentru biserică. Ne bucurăm că biserica mondială ne poartă de grijă 
şi ne susţine. O altă nevoie este aceea de Biblii pentru noii credincioşi.  
Mulţi nu-şi permit nici măcar să-şi ia bilet de autobuz ca să vină la bi-
serică în fiecare săptămână. Dar situaţia noastră nu este unică în Afri-
ca şi nu ne descurajăm, mergem înainte bucuroşi că Îl avem ca Tată pe  
Împăratul cerului şi El ne pregăteşte un loc acolo. Până atunci, Îi suntem 
recunoscători pentru copiii Săi care aduc daruri pentru misiune în mod 
consecvent, ca lumea noastră să fie gata pentru Marele Seceriş.

Jean Longomo lucrează ca misonar în Republica Democrată Congo.



________________________________________________DUMINICĂ
00:00 Educaţie pentru viaţă (Cristian Măgură & Marius Andrei)
01:00 Din toată inima (Lavinia Ştefan)
01:30 Întrebările mamei (Zenobia Niculiţă)
02:00 Fă o schimbare (Loredana Dumitraşcu)
03:00 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
04:00 Cliff (emisiune în limba engleză) 
04:30 Emisiune în limba engleză
05:00 Biserica în acţiune
06:00 Educaţie pentru viaţă (Cristian Măgură & Marius Andrei)
07:00 Lectura Bibliei
07:05 Semne şi simboluri (Ştefan Bratosin) 
07:30 Povestea din cufăr 
08:00 Pas cu pas (emisiune în limba maghiară) 
09:00 În fiecare zi mai bine (emisiune în limba spaniolă)
10:00 Exploratorii (Mioara Mihai)
11:00 Desene animate
11:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan)
12:00 Biserica în acţiune 
13:00 Consonanţe (Edisa Soare-Bucur)
14:00 Dincolo de căutare (emisiune în limba engleză)
15:30 Echipa Ştie-Tot (Aurora Crângaşu) 
15:45 Muzică pentru copii
16:00 Întrebările mamei (Zenobia Niculiţă) 
16:30 Pe urmele succesului (Sorin Dinu/Ileana Niculae)  
17:15 Emisiune în limba engleză 
17:30 Semne şi simboluri (Ştefan Bratosin)
18:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)
19:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
20:00 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
20:30 Vreau să cânt (Mihaela Rusu) 
21:30 Credinţă şi datini (Adina Tomoiagă)
22:00 Emisiune în limba engleză 
22:30 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
23:00 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan)

_____________________________________________________LUNI
00:30 Amprenta
01:00 Pe urmele succesului (Sorin Dinu/Ileana Niculae)
01:45 Emisiune în limba engleză
02:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
02:30 Reflecţii (Petre Danci)
03:00 Emisiune în limba engleză
03:30 Credinţă şi datini (Adina Tomoiaga)
04:00 Viaţă din Cuvânt
05:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea) 
06:00 Fă o schimbare (Loredana Dumitraşcu)
07:00 Lectura Bibliei 
07:05 Caleidoscop economic (Cristian Măgură) 
07:30 Altar de seară (Petre Danci) 
07:45 Povestea din cufăr
08:00 Desene animate
08:30 Semne şi simboluri (Ştefan Bratosin) 
09:00 Emisiune în limba engleză
09:30 Amprenta
10:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache) (direct)
11:00 Imagini de viaţă (emisiune în limba maghiară)
12:00 Repere (Tiberiu Nica) (direct)
13:00 Exploratorii (Mioara Mihai) 



14:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
15:00 Între noi (emisiune în limba spaniolă)
16:00 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan)
16:30 Poftă bună (Raluca Mateescu & Mona Dumbravă)
17:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
18:00 Ora de religie (Daniel Oncea)
19:00 Altar de seară (Petre Danci)
19:15 Povestea din cufăr   
19:30 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) (direct)
22:00 Caleidoscop economic (Cristian Măgură) 
22:30 Cliff (emisiune în limba engleză)
23:00 Apelul de noapte (direct)

___________________________________________________ MARȚI
00:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache)
01:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) 
02:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) 
03:00 Ora de religie (Daniel Oncea) 
04:00 Pas cu pas (emisiune în limba maghiară) 
05:00 Apelul de noapte 
06:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache)
07:00 Lectura Bibliei 
07:05 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
07:30 Altar de seară (Petre Danci)
07:45 Povestea din cufăr 
08:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
09:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica)
10:00 Starea de bine (Loredana Dumitraşcu) (direct)
11:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
12:00 Educaţie pentru viaţă (Cristian Măgură & Marius Andrei) (direct) 
13:00 Credinţă şi datini (Adina Tomoiaga)
13:30 Echipa Ştie-Tot (Aurora Crângaşu)
13:45 Muzică pentru copii 
14:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
15:00 Emisiune în limba engleză
15:30 Amprenta 
16:00 Poezia speranţei (Ion Buciuman)
16:30 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
17:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
18:00 Invitaţie la educaţie (Lavinia Ştefan)
19:00 Altar de seară (Petre Danci)
19:15 Povestea din cufăr
19:30 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) (direct) 
22:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu)
23:00 Apelul de noapte (direct)

________________________________________________ MIERCURI
00:00 Starea de bine (Loredana Dumitraşcu) 
01:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
02:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) 
03:00 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan)
03:30 Caleidoscop economic (Cristian Măgură)
04:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
05:00 Apelul de noapte 
06:00 Starea de bine (Loredana Dumitraşcu)
07:00 Lectura Bibliei



07:05 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
07:30 Altar de seară (Petre Danci)
07:45 Povestea din cufăr 
08:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
09:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) 
10:00 E bine să ştii (Dana Bordeianu) (direct)
11:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
12:00 Fă o schimbare (Loredana Dumitraşcu) (direct)
13:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură & Lucian Cristescu)
14:00 Destinaţii (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
15:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu)
16:00 Din toată inima (Lavinia Ştefan)
16:30 Pâinea cea de toate zilele (Lucian Cristescu)
17:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
18:00 Dor de libertate (Adi Ghejan)
19:00 Altar de seară (Petre Danci)
19:15 Povestea din cufăr
19:30 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) (direct) 
22:00 Biserica în acţiune 
23:00 Apelul de noapte (direct)

______________________________________________________ JOI
00:00 E bine să ştii (Dana Bordeianu)
01:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
02:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica)
03:00 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
03:30 Poezia speranţei (Ion Buciuman)  
04:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
05:00 Apelul de noapte
06:00 E bine să ştii (Dana Bordeianu)
07:00 Lectura Bibliei
07:05 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
07:30 Altar de seară (Petre Danci)
07:45 Povestea din cufăr
08:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
09:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica)
10:00 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan) (direct)
11:30 Întrebările mamei (Zenobia Niculiţă)
12:00 Unul pentru altul (Lavinia Ştefan & Adrian Bocăneanu) (direct)
13:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
14:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)
15:00 Vreau să cânt (Mihaela Rusu) 
16:00 Sola Scriptura (Cristian Măgură & Marius Necula) 
17:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
18:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea)
19:00 Altar de seară (Petre Danci)
19:15 Povestea din cufăr
19:30 Lumea religioasa azi (Beatrice Lospa)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica) (direct)
22:00 Viaţă din Cuvânt 
23:00 Apelul de noapte (direct)

___________________________________________________ VINERI
00:00 Unul pentru altul (Lavinia Ştefan & Adrian Bocăneanu)
01:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
02:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica)



03:00 Invitaţie la educaţie (Lavinia Ştefan)
04:00 Dor de libertate (Adi Ghejan)
05:00 Apelul de noapte
06:00 Unul pentru altul (Lavinia Ştefan & Adrian Bocăneanu)
07:00 Lectura Bibliei
07:05 Lumea religioasă azi (Beatrice Lospa)
07:30 Altar de seară (Petre Danci)
07:45 Povestea din cufăr
08:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu)
09:00 Timpul speranţei (Tiberiu Nica)
10:00 Dor de libertate (Adi Ghejan)
11:00 Dialog (Emil Banga) (emisiune în limba maghiară)
12:00 Dreptul la opinie (Nelu Burcea)
13:00 Poezia speranţei (Ion Buciuman)
13:30 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
14:00 Invitaţie la educaţie (Lavinia Ştefan)
15:00 Pe urmele succesului (Sorin Dinu/Ileana Niculae)
15:45 Emisiune în limba engleză
16:00 Mileniul următor (emisiune în limba engleză)
17:00 Imagini de viaţă (emisiune în limba maghiară)
18:00 Destinaţii (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
18:50 Ştirile misionare
19:00 Pâinea cea de toate zilele (Lucian Cristescu) 
19:30 Emisiune în limba engleză
20:00 Biserica în acţiune 
21:00 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
22:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
22:30 Emisiune în limba engleză
23:00 Predica de Sabat 

_________________________________________________SÂMBĂTĂ
00:00 Repere (Tiberiu Nica) 
01:00 Album de familie (Dorian Gavrilă)
02:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
02:30 Pâinea cea de toate zilele (Lucian Cristescu)
03:00 Imagini de viaţă (emisiune în limba maghiară) 
04:00 Vreau să cânt (Mihaela Rusu)
05:00 Biserica în acţiune
06:00 Repere (Tiberiu Nica)
07:00 Lectura Bibliei 
07:05 Amprenta  
07:30 Povestea din cufăr
08:00 Viaţă din Cuvânt 
09:00 Ora de religie (Daniel Oncea)
10:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu)
11:00 Predica de Sabat
12:00 Sola Scriptura (Cristian Măgură & Marius Necula)
13:00 Biserica în acţiune 
14:00 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
15:00 Din toată inima (Lavinia Ştefan) 
15:30 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
16:00 Pas cu pas (emisiune în limba maghiară)
17:00 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
18:30 Reflecţii (Petre Danci)
19:00 Punctul de plecare (Adrian Bocăneanu)
20:00 Dialog pe scara Richter (Cristian Măgură & Lucian Cristescu)
21:00 Dincolo de căutare (emisiune în limba engleză) 
22:30 Consonanţe (Edisa Soare-Bucur) 
23:30 Cliff (emisiune în limba engleză) 



________________________________________________DUMINICĂ 
00:00 Muzică 
00:30 Universul femeii creştine (Angelica Paicu)
01:00 Muzică 
02:00 Cabinet pentru suflet (Mariana Olariu)
03:00 Între noi, bunicii (Angelica Paicu)
04:00 Muzică 
04:30 Împliniri (Lavinia Ştefan & Valeriu Petrescu) 
05:30 Biblia la rând 
06:00 Matinal (Angelica Paicu/Edisa Soare-Bucur)
10:00 Bucuriile copilăriei (Angelica Paicu)
11:00 Revelaţii contemporane (Cristian Măgură)
11:30 Din toată inima (Lavinia Ştefan)
12:00 Tu hotărăşti (Ioan Paicu) 
13:00 Itinerar cultural (Lucian Oniţă)
13:30 Viitorul obiectiv (Ecaterina Pavel) 
14:00 Bunele maniere (Dana Bordeianu)
14:15 Locuri şi oameni (Edisa Soare Bucur)
14:20 Sfaturi înţelepte (Maria Goga)
14:30 Timp cu familia (Mariana Olariu)
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 Împliniri (Lavinia Ştefan & Valeriu Petrescu) 
16:00 Vorba cu minte (Ecaterina Pavel)
16:30 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan) 
18:00 Program de seară
20:00 Iubeşte viaţa (Laura Maftei) 
21:00 Caleidoscop economic (Cristian Măgură)
21:30 Biblia vorbeşte (Pavel Memete) 
22:00 Lista de prieteni (Anca Porumb)
23:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
23:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan) 

_____________________________________________________LUNI
00:00 Muzică 
00:30 Retrospectiva săptămânii (Cristian Măgură)
01:00 Pe urmele succesului  
02:00 Predica de Sabat 
03:00 Muzică pentru tine (Edisa Soare-Bucur)
03:30 De vorbă cu trecutul (Bianca Timşa-Stoicescu & Virgil Peicu)
04:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif) 
04:30 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
05:30 Biblia la rând
06:00 Matinal (Florentina Adamescu/Raluca Mateescu) (direct)
10:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache) (direct)
11:00 Pe urmele succesului 
12:00 Repere (Tiberiu Nica) (direct)
13:00 Ştiri Radio România Actualităţi 
13:15 Minute pentru tine (Mariana Olariu)
13:30 Itinerar cultural (Lucian Oniţă) 
14:00 Unde verzi (Ecaterina Pavel)
14:15 Tableta culturală (Edisa Soare-Bucur)
14:30 Muzica
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură) 
15:00 Viaţă din Cuvânt 



16:00 Lecţiile istoriei (Ioan Paicu & Traian Aldea)
16:30 Muzică pentru tine (Edisa Soare Bucur)
17:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu)
18:00 Program de seară (Sorin Dinu) (direct)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Tinereţea e o artă (Sorin Dinu) (direct)
22:00 Şedinţă cu părinţii (Anca Porumb)
23:00 Apelul de noapte (direct) 

___________________________________________________ MARȚI
00:00 Muzică
00:30 Vorba cu minte (Ecaterina Pavel) 
01:00 Împliniri (Lavinia Ştefan & Valeriu Petrescu) 
02:00 Citind printre rânduri (Marius Mitrache) 
03:00 Tinereţea e o artă (Sorin Dinu)  
04:00 Muzică
04:30 Scrisori contemporane (Adina Tomoiagă & Iosif Sălăjan)
05:30 Biblia la rând 
06:00 Matinal (Florentina Adamescu/Raluca Mateescu) (direct)
10:00 Starea de bine (Loredana Dumitraşcu) (direct)
11:00 Vorba cu minte (Ecaterina Pavel)
11:30 Anii de acasă (Bianca Timşa-Stoicescu & Romică Sîrbu)
12:00 Educaţie pentru viaţă (Cristian Măgură & Marius Andrei) (direct)
13:00 Ştiri Radio România Actualităţi 
13:15 Minute pentru tine (Mariana Olariu)
13:30 Biblia vorbeşte (Pavel Memete) 
14:00 Corect / incorect (Ioan Paicu)
14:15 Actualitatea creştină (Sorin Dinu)
14:30 Muzică 
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
15:30 Revelaţii contemporane (Cristian Măgură)
16:00 Lecţia de viaţă (Mihaela Rusu) 
17:00 Viitorul obiectiv (Ecaterina Pavel)
17:30 Din toată inima (Lavinia Ştefan)
18:00 Program de seară (Raluca Mateescu) (direct)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct) 
21:00 Ca pentru Domnul (Raluca Mateescu) (direct) 
22:00 Predică
23:00 Apelul de noapte (direct) 

________________________________________________ MIERCURI
00:00 Muzică 
00:30 Anii de acasă (Bianca Timşa-Stoicescu & Romică Sîrbu)
01:00 Viaţă din Cuvânt 
02:00 Starea de bine (Loredana Dumitraşcu)
03:00 Ca pentru Domnul (Raluca Mateescu) 
04:00 Muzică
04:30 Lista de prieteni (Anca Porumb)
05:30 Biblia la rând
06:00 Matinal (Florentina Adamescu/Raluca Mateescu) (direct)
10:00 E bine să ştii (Dana Bordeianu) (direct)
11:00 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
11:30 Universul femeii creştine (Angelica Paicu) 
12:00 Fă o schimbare (Loredana Dumitraşcu) (direct)



13:00 Ştiri Radio România Actualităţi 
13:15 Minute pentru tine (Mariana Olariu)
13:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan)
14:00 Şcoala mămicilor (Ana Maria Sandu)
14:15 Muzică
14:30 Universul viu (Claudia Enache)
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 Predică
16:00 Lista de prieteni (Anca Porumb)  
17:00 Destinaţii (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
18:00 Program de seară (Dana Bordeianu) (direct)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Nu eşti singur (Dana Bordeianu) 
22:00 Predică
23:00 Apelul de noapte (direct)

______________________________________________________ JOI
00:00 Muzică 
00:30 ABC-ul sănătăţii (Constantin Dinu)
01:00 Destinaţii (Ioan Paicu & Aron Moldovan)
02:00 Repere (Tiberiu Nica) 
03:00 Educaţie pentru viaţă (Cristian Măgură & Marius Andrei) 
04:00 Muzică 
04:30 Iubeşte viaţa (Laura Maftei)
05:30 Biblia la rând 
06:00 Matinal (Florentina Adamescu/Raluca Mateescu) (direct)
10:00 Vremea întrebărilor (Ioan Paicu & Aron Moldovan) (direct)
11:30 Viitorul obiectiv (Ecaterina Pavel)
12:00 Unul pentru altul (Lavinia Ştefan & Adrian Bocăneanu) (direct)
13:00 Ştiri Radio România Actualităţi 
13:15 Minute pentru tine (Mariana Olariu)
13:30 Jurnal de studiu (Angelica Paicu & Traian Aldea)
14:00 Buletin legislativ (Dana Bordeianu)
14:15 Coşul cu bunătăţi (Ana Maria Sandu)
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 Predică
16:00 Inimi întoarse (Adina Tomoiagă) 
16:30 Dincolo de cuvinte (Cristina Işvan)
17:00 Şedinţă cu părinţii (Anca Porumb)
18:00 Program de seară (Angelica Paicu) (direct)
20:00 Perspective (Liviu Dumitraşcu) (direct)
21:00 Între noi, bunicii (Angelica Paicu) (direct)
22:00 Predică
23:00 Apelul de noapte (direct) 

___________________________________________________ VINERI
00:00 Muzică
00:30 Din toată inima (Lavinia Ştefan)
01:00 Tu hotărăşti (Ioan Paicu) 
02:00 E bine să ştii (Dana Bordeianu)
03:00 Unul pentru altul (Lavinia Ştefan & Adrian Bocăneanu) 
04:00 Muzică 
04:30 Universul femeii creştine (Angelica Paicu) 
05:00 Muzică 
05:30 Biblia la rând 



06:00 Matinal (Florentina Adamescu/Raluca Mateescu) (direct)
10:00 Cabinet pentru suflet (Mariana Olariu) (direct)
11:00 Lecţia de viaţă (Mihaela Rusu)
12:00 Împliniri (Lavinia Ştefan & Valeriu Petrescu)
13:00 Ştiri Radio România Actualităţi
13:15 Minute pentru tine (Mariana Olariu)
13:30 Detalii care contează (Marius Andrei)
14:00 Sănătatea la minut (Loredana Dumitraşcu)
14:15 Dreptul la viaţă (Florin Matei)
14:30 Muzică
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 Predică
16:00 De vorbă cu trecutul (Bianca Timşa-Stoicescu & Virgil Peicu)
16:30 Caleidoscop economic (Cristian Măgură)
17:00 Tu hotărăşti (Ioan Paicu)
18:00 Program de seară (Raluca Mateescu)
20:00 Viaţă din Cuvânt
21:00 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
22:00 Destinaţii (Ioan Paicu & Aron Moldovan) 
23:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
23:30 Inimi întoarse (Adina Tomoiagă)   

_________________________________________________SÂMBĂTĂ
00:00 Muzică 
01:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu) 
02:00 Emisiune medicală (Loredana Dumitraşcu)
03:00 Nu eşti singur (Dana Bordeianu)
04:00 Popas de suflet (Flaviana Iosif)
04:30 Lecţiile istoriei (Ioan Paicu & Traian Aldea) 
05:00 Muzică
05:30 Biblia la rând 
06:00 Matinal (Ioan Paicu)
10:00 Şcoala Cuvântului (Valeriu Petrescu)
11:00 Predica de Sabat
12:00 Detalii care contează (Marius Andrei)
12:30 De vorbă cu trecutul (Bianca Timşa-Stoicescu & Virgil Peicu)
13:00 Biblia vorbeşte (Pavel Memete) 
13:30 Muzică
14:00 Oamenii Bibliei (Dana Bordeianu)
14:15 Istoria unui imn (Edisa Soare-Bucur)
14:45 Sola Scriptura (Cristian Măgură)
15:00 Jurnal de credinţă (Beatrice Lospa)
16:00 Scrisori contemporane (Adina Tomoiagă & Iosif Sălăjan)
17:00 Jurnal de studiu (Angelica Paicu & Traian Aldea) 
17:30 Anii de acasă (Bianca Timşa-Stoicescu & Romică Sârbu)
18:00 Program de seară (Raluca Mateescu)
20:00 Predica de Sabat
21:00 Lecţiile istoriei (Ioan Paicu & Traian Aldea)
21:30 Muzică pentru tine (Edisa Soare-Bucur)
22:00 Detalii care contează (Marius Andrei) 
22:30 Itinerar cultural (Lucian Oniţă) 
23:00 Scrisori contemporane (Adina Tomoiagă & Iosif Sălăjan) 

 * Grila de programe poate suferi unele modificări 



 1. M.  Geneza 4:1
 2. M.  Geneza 4:3-5
 3. J.  Geneza 4:8-10
 4. V.  Faptele ap. 17:24-26
a. s. B 21:03; CT 20:52; IS 21:08; MS 21:17; 
SM 21:29; DJ 21:12; AR 21:29

 5. S.  Geneza 2:18
a. s. B 21:03; CT 20:51; IS 21:08; MS 21:17; 
SM 21:29; DJ 21:12; AR 21:29

 6. D.  Faptele ap. 2:42,44-47
 7. L.  Faptele ap. 2:46,47
 8. M.  Galateni 6:2
 9. M.  Galateni 6:2
 10. J.  Ioan 5:2-7
 11. V.  Faptele ap. 4:32,33
a. s. B 21:00; CT 20:49; IS 21:05; MS 21:14; 
SM 21:26; DJ 21:09; AR 21:26

 12. S.  1 Cor. 12:12,26,27
a. s. B 21:00; CT 20:48; IS 21:04; MS 21:13; 
SM 21:25; DJ 21:08; AR 21:25

 13. D.  Ioan 17:11
 14. L.  Luca 12:1,2
 15. M.  Apocalipsa 3:20
 16. M.  Filipeni 2:1,2
 17. J.  Romani 12:5,6
 18. V.  Romani 12:9,10
a. s. B 20:55; CT 20:44; IS 20:59; MS 21:09; 
SM 21:20; DJ 21:04; AR 21:21

 19. S.  Faptele ap. 4:32
a. s. B 20:55; CT 20:43; IS 20:58; MS 21:08; 
SM 21:19; DJ 21:03; AR 21:20

 20. D.  1 Tesaloniceni 5:11 
 21. L.  Ioan 20:19,20
 22. M.  Luca 22:59-62
 23. M.  Ioan 21:17-19
 24. J.  Isaia 43:25
 25. V.  Evrei 11:13
a. s. B 20:49; CT 20:38; IS 20:52; MS 21:02; 
SM 21:13; DJ 20:58; AR 21:14

 26. S.  Maleahi 4:5,6
a. s. B 20:48; CT 20:37; IS 20:51; MS 21:00; 
SM 21:11; DJ 20:57; AR 21:13

 27. D.  1 Corinteni 13:4,5
 28. L.  1 Corinteni 13:5-8
 29. M.  Geneza 39:6,7
 30. M.  Psalmii 51,1,2
 31. J.  Geneza 18:19

 1. V.  Psalmii 119:97
a. s. B 20:41; CT 20:30; IS 20:43; MS 
20:53; SM 21:04; DJ 20:50; AR 21:05
 2. S.  Psalmii 119:105
a. s. B 20:40; CT 20:28; IS 20:42; MS 20:52; 
SM 21:02; DJ 20:49; AR 21:04
 3. D.  Psalmii 119:130
 4. L.  Psalmii 119:11
 5. M.  Matei 4:4
 6. M.  Ieremia 15:16
 7. J.  Psalmii 95:6,7
 8. V.  Daniel 1:15,20
a. s. B 20:32; CT 20:21; IS 20:33; MS 
20:43; SM 20:53; DJ 20:41; AR 20:55
 9. S.  Psalmii 119:99,100
a. s. B 20:30; CT 20:19; IS 20:31; MS 
20:41; SM 20:51; DJ 20:39; AR 20:54
 10. D.  Efeseni 3:20
 11. L.  Psalmii 40:8
 12. M.  Matei 21:42
 13. M.  Psalmii 1:1-3
 14. J.  2 Împăraţi 19:15
 15. V.  Daniel 3:16-18
a. s. B 20:21; CT 20:10; IS 20:21; MS 20:32; 
SM 20:41; DJ 20:30; AR 20:44
 16. S.  Isaia 49:15,16
a. s. B 20:20; CT 20:09; IS 20:20; MS 20:30; 
SM 20:40; DJ 20:29; AR 20:43
 17. D.  Faptele ap. 16:25
 18. L.  Matei 7:24,25
 19. M.  Efeseni 5:25-27
 20. M.  Psalmii 137:1,2,4
 21. J.  Geneza 6:5,6
 22. V.  Ioan 4:21,22
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